

УДК 657

МЕСТО И РОЛЬ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В УПРАВЛЕНИИ ХОЗЯЙСТВЕННЫМИ РИСКАМИ В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СУБЪЕКТОВ

*Мирошниченко Ю.С., студент 3 курса учетно-
финансового факультета
Научный руководитель – Сытник О. Е., кандидат
экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ*

Ключевые слова: *экономическая безопасность, бухгалтерский (финансовый) учет, риски, внутренний контроль, инвентаризация, бухгалтерская (финансовая) отчетность.*

В работе раскрывается сущность понятия «экономическая безопасность», а также определено место и роль бухгалтерского учета в обеспечении экономической безопасности хозяйствующего субъекта.

Условия рыночной экономики в настоящее время предполагают расширение самостоятельности экономических субъектов независимо от их формы собственности. С этой тенденцией возникают новые экономические феномены, а также конкретные рыночные условия хозяйствования.

Независимо от того, какую форму собственности имеет тот или иной экономический субъект и какой деятельностью занимается, он в итоге определяет цель - получение наибольшего дохода и в дальнейшем прибыли.

Несмотря на все положительные стороны одновременно повышаются риски при ведении бизнеса предприятий, что сопровождается все большим увеличением значимости экономической безопасности хозяйствующего субъекта и бухгалтерского учета в системе экономической безопасности.

в настоящее время утверждают многие ученые, например, такие как Суглобов А.Е., Орлова Е.А. и Хмелев С.А.: «...экономическая безопасность предприятия- система, обеспечивающая конкурентные преимущества предприятия посредством эффективного использования ресурсов (материальных, трудовых, финансовых, инвестиционных) на основе изучения всесторонней информации, формируемой в комплексной учетно- информационной системе» [1].

При любой оценке экономической безопасности следует всегда принимать во внимание все риски, касающиеся конкретной предпринимательской деятельности, потому что исследуя любой хозяйствующий субъект отдельно независимо от его масштабов и вида деятельности, гарантировано придется прибегнуть к более подробному изучению именно конкретного случая, так как любое воздействие (внутреннее или внешнее) воспроизводит колебания в экономической структуре организации, что предполагает ряд действий, исходящих из конкретной произошедшей ситуации этого субъекта [2].

Непосредственно главная роль в объединении учетной и аналитической информации в одно целое принадлежит бухгалтерскому учету и методам, с помощью которых можно добиться экономической безопасности экономического субъекта.

Первостепенно за систему безопасности отвечает элемент метода бухгалтерского учета – документация, которая осуществляется отражением первичной отчетной информации. Эта система определяет, что любой факт хозяйственной жизни подлежит документальному оформлению с помощью первичных учетных документов.

Данный метод бухгалтерского учета позволяет мгновенно отражать любой факт хозяйственной жизни, что обеспечивает дальнейший качественный контроль при выявлении всевозможных рисков, если некоторые операции не соответствуют установленным стандартам.

Оценка как метод в бухгалтерском учете очень важна, так как позволяет получить информацию об имущественном состоянии и в общем о деятельности экономического субъекта. Согласно особенностям бухгалтерского учета все экономические ресурсы должны иметь денежную оценку.

Таким образом, действующий метод оценки в бухгалтерском учете позволяют рационально оценить имущественное положение экономического субъекта, избежать рисков потери экономической выгоды в будущем.

Без сведений, которые можно извлечь с помощью бухгалтерской отчетности, невозможно контролировать экономическую ситуацию любого экономического субъекта, которых в настоящее время невероятное множество, независимо от вида деятельности, а бесконтрольное управление любым бизнесом, как говорилось ранее, может лишь с долей успеха отсрочить разорение и привести к неисправимым последствиям, разрушающим экономику субъекта.

Еще одним важным аспектом в обеспечении контроля со стороны методологии бухгалтерского учета выступает инвентаризация.

Во-первых, данный метод позволяет выявить полноту и правильность данных бухгалтерского учета и показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности. Во-вторых, помогает выявить реальные объемы затрат материальных ценностей, которые был привлечены для проводимых работ деятельности экономического субъекта.

Таким образом, в нынешних экономических условиях бухгалтерский учет является одним из основных элементов управления экономическим субъектом. В этом отношении одной из важных задач руководства и бухгалтерского учета является выявление соответствующих угроз, выявление соответствующих рисков бухгалтерского учета и принятие мер по их снижению.

Вышеизложенные методы позволят в достаточной степени обеспечить необходимый всесторонний контроль на каждом из этапов работы бухгалтерии и обеспечат своевременное предотвращение угроз во всей системе экономической безопасности любого экономического субъекта.

Библиографический список:

1. Баранников, А. А. Роль бухгалтерского учета и внутреннего контроля в обеспечении экономической безопасности организации / А. А. Баранников, Ю. И. Сигнидов // Научный журнал КубГАУ. - 2012. - №80 (06). – URL : <http://cyberleninka.ru>
2. Шевелев, А. Е. Риски в бухгалтерском учете : учебное пособие / А. Е. Шевелев, Е. В. Шевелева. - 2-е изд., перераб. и доп. – Москва : КНОРУС, 2015.

**THE PLACE AND ROLE OF ACCOUNTING IN MANAGING
ECONOMIC RISKS IN ORDER TO ENSURE ECONOMIC
SECURITY OF ECONOMIC ENTITIES**

Miroshnichenko Y.S.

Key words: *economic security, accounting (financial) accounting, risks, internal control, inventory, accounting (financial) reporting.*

The work discloses the essence of the concept of “economic security,” as well as the place and role of accounting in ensuring the economic security of an economic entity.